

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1248
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Viernes 25 de Junio de 1937.—1.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.454

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

“Don Bruno” dice que Santander tendrá que rendirse

Apesar del mal tiempo las fuerzas nacionales siguen avanzando, habiendo cogido gran cantidad de material bélico al enemigo y numerosos prisioneros.—En el frente de León han sido destruidos cuatro batallones marxistas.—Regresa a Bilbao un barco con mujeres y niños que habían sido evacuados de allí por los rojos.—Es unánimemente elogiada la correcta actitud de Alemania guiada por el deseo de conservar la paz en Europa

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de junio de 1937:
Ejército del Norte:
Frente de Vizcaya: No obstante el mal tiempo reinante continúa el avance de nuestras tropas que han conseguido alcanzar el extremo oeste de Faura, ocupándose las alturas de Palmanare en las que cogieron al enemigo un cañón antitanque y varios de campaña, del 75. Se ha ocupado las alturas de La Oena, Monte de Ceabana, alturas al S. O. de este punto.
El armamento y material cogido al enemigo es numerosísimo, lo que impide el clasificarlo. Se han cogido 1.260.000 litros de gasolina, gran cantidad de Gas-Oil y grasa.

HOY

Da juego, da mucho juego todavía el asunto de la situación internacional con motivo de la retirada de Italia y el Reich del Comité de Control.
En todas las cancillerías se nota gran revuelo. Los gobiernos dan pruebas de honda preocupación, y el Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden está seguramente a punto de dar una declaración definitiva.
Es de notarse, que su prensa ha dado bruscamente un enorme cambio, y ya ahora en sus comentarios reconoce casi unánimemente la diferencia inmensa entre azules y rojos españoles, declarado con absoluta sinceridad que aquellos quieren, pueden y saben respetar todos los derechos, mientras que los últimos son impotentes para frenar sus horribles desatadas para las que nada valen ni la respetabilidad de sus connotaciones ni las prerrogativas de los pabellones extranjeros.
También en Francia ha sido enorme la sensación producida por la actitud italo-alemana. Una y otra nación, al retirarse del Comité de Control, no han hecho lo mismo con sus flotas respectivas: antes bien, Alemania refuerza el núcleo de sus unidades en el Mediterráneo, como dando a comprender su plena convicción de que para garantizar la navegación de su marina mercante no ha de contar con otra protección que la que puedan asegurarle sus navios de guerra.
En un diario alemán se publica una nota extensísima y que encierra interés extraordinario, explicando con toda suerte de detalles el por qué, el cuando y el cómo de todo lo realizado por aquella nación en torno a la guerra española. Mejor que comentarla, preferimos recomendar su lectura, puesto que la insertamos en otro lugar de esta misma edición.
Desde luego la opinión general en todos los países, muéstrase altamente favorable a la actitud adoptada por Benín y por Roma en el problema.
Lo cual viene a decir que la manobra picaresca de los rojos al provocar una vez y otra vez a las potencias extranjeras, podría muy bien ser que se les presentara con unos caracteres completamente opuestos a los que esperaban: en lugar de apartar del camino la acción del control que tan evidentemente les perjudica, quizás haya conseguido una poderosa reacción en el seno de los mismos pueblos que les apoyaban más o menos a hurtadillas.
Y se quedarán solos, completamente solos con la URSS. Es decir, con lo que Stalin acabe por dejar con vida en la URSS. Y aquí de Campoamor:
«Sin el amor que encanta,
la soledad es un ermitaño.
Pero es más espantosa todavía
la soledad de dos en compañía».

diendo a cada paso firme dado por los Nacionales, y que llevan consigo, de grado o por fuerza, a buena parte de la población civil.
Con todo ello crece de manera prodigiosa el número de habitantes de la capital montañesa. Y con ello crece en proporción directa el cúmulo de dificultades con que tropiezan quienes se empeñan en defenderla de la avalancha incontenible que representa la marcha victoriosa de los soldados de España.
Cuanto más se acumulen en la ciudad las bocas que alimentar, más negra será el hambre. Cuanto más gente forzada se mantenga allí, más profundo y más efectivo ha de ser el malestar que ponga trabas a los medios de defensa.
Algo de eso comprendieron los que allí mangonean, y—como confesión de reconocerse su impotencia—allá les fué enviada la panacea salvadora, en forma de un general ruso cuya maravillosa taumaturgia no le libró de ir a aterrizar en Zaragoza, cayendo en poder del Ejército del Generalísimo Franco.
Valiente susto ha sido este para los dirigentes santanderinos! En verdad, ¿qué sería de los españoles rojos si no contarán con los moscovitas para saquear las castañas del fuego?
Y así, nuevamente se han dirigido a Valencia, demandando una ayuda que, naturalmente, no irá. Haciendo constar en la petición que, de no recibirla, no tendrán otro remedio que rendirse.
—Para mañana es tarde—, pensarán los capostos del derrotado bochevismo español. Pero, mientras lo piensan, estropajosamente, con la lengua abotargada por el miedo, no dejarán de decir:—Resistid, resistid hasta morir.
Que a ellos, más que a Espronceda, no les importa que haya uno ni mil cadáveres más.
Consignemos, empero, que no son todos los que hacen gala de insinceridad semejante.
Lluhi Vallesó, el separatista catalán ha aparecido ahora en el extranjero. Ha aparecido haciendo declaraciones, nada menos que del tenor siguiente:
—La guerra la tenemos perdida. Pero lo que nos interesa es que los milicianos resistan hasta darnos tiempo batante para salvar la vida largados nos de España.
¡Hombre! ¡ya está ahí eso!
Si es precisamente lo que desde tiempo inmemorial venimos predicando. A ver si ahora que lo predica uno mismo de los suyos, los pobres milicianos entienden el sermón.
G. S. A.

La aldea manchada de sangre

No podemos motejar de insospechada la extensión del desierto que nos aguarda más allá de las horas, cuando volvamos a la vida de todos los días. Instante por instante se han ido arruinando, en estos meses trágicos, casi todos los altares de amor y camaradería que alzaron nuestras manos o nos tenía ya preparados la suerte cuando vinimos al mundo, y estos oasis de paz, donde saciábamos nuestra sed de quietud y del amistoso diálogo cuando nos tomaba a fatiga o la desilusión, los arrasó un huracán de barbarie; ¡Cuántas voces que ya no contestaban a nuestras llamadas!
Yo tuve la suerte, hoy increíble, de salvar a los de mi mismo hogar, vuelvo los ojos alrededor mío, y encuentro lágrimas y ausencias en los hogares que me recibían con una alegría ya muerta para siempre. Y más lejos aun, en el mismo principio de mi camino, todo es sombra negra y espesa. Me recreaba con el pensamiento y con la pluma cuando ésta me velaba hacia los días primeros, y ya era gozo el trabajo si discurría sobre mis campos y mis compañeros de juegos infantiles. Mas ahora, qué me puede importar el sendero entre naranjos o la rama de azufaífo que asomó sobre el tapial de murtal. Siempre he de sospechar que la sombra del árbol vela manchas de sangre, y ya nunca más podré acercarme sin amargura a las márgenes del río, ni subir a los picachos de la sierra.
¡Cerca de mi pueblo natal, hay una aldea pequeña que apareció, unas veces disfrazada y otras sin velos, en muchos capítulos de lo que yo he imaginado, o en los que solo eran memorias de días lejanos; se llama Agramón y en cada encrucijada de camino y en cada remanso de arroyo hay crucificado un recuerdo o reflejada una memoria; igual que a Campoamor el paseo desde el valle hasta el otro, a mi el discurrir desde el Mundo al Seguro, me recordaba las dichas de mi infancia. Mas ahora ya no hay dichas posibles en el recuerdo, porque se alzó entre él y nuestro presente un alto muro de sombras.
Los ríos que yo he cantado con tanto amor, aquel de quien he dicho, sin inspiración sin duda, mas con una nostalgia dulce y suave: “Cómo podré darte al olvido—si de tus aguas he bebido—dentro del hueco de su mano, arrastrará hoy su corriente roja, más roja que nunca, y no de tierras arcillosas del camino, como solía. Ya está el río Mundo manchado con la sangre de los Talaveras.
Los Talaveras eran unos mozos ce-

trinos y recios, tan apegados a su tierra que se avenían difícilmente a cambiar el horizonte de todos los días por aquellos más amplics que pudiera ofrecerles su esfuerzo ya en sazón de dar frutos; y, luego de sus estudios, volvían a la aldea con olvido de canones o de análisis, para estudiar con más amor la madurez del trigo, o el cuidado de azarbes y almazaras. ¿Qué daño hicieron nunca a los sayones que los inmolaron? Hicieron el mal que no pueden olvidar nunca los pechos ruines, el mal—para ellos gravísimo—de poder hacer el bien y el aún más imperdonable de hacerlo a manos llenas.
El mayor de los hermanos era sacerdote; aún era yo casi un niño cuando asistí a su misa cantada, y aquella fiesta, con bailes y romerías, y acaso un poco más pagana, de lo que permitía el sagrado motivo, era una de las memorias que me alumbraba con más claras luces el camino ya cruzado, cuando volvía los ojos hacia él. A los otros hermanos se los llevaron a la cárcel de Albacete y comparecieron ante el más sanguinario tribunal; los asesinaron una mañana, a las cinco, con aquella tétrica apariencia de legalidad que hacía más horrendo el crimen... ¡Pero en Francisco Talavera no encontraron ni el más leve pretexto—ellos que precisaban de tan poco—para condenarlo a morir según sus legalidades.
Nunca había intervenido en política, yo pienso que no sabía siquiera lo que significaba esa palabra; pero era sacerdote y no podía salvarse. Lo prendieron y se lo llevaron a Hellín; estuvo algunas horas en aquella cárcel, mas como ya estorbaba su vida, no tardaron mucho tiempo los asesinos en venir hasta su calabozo:
—Sal... tienes que prestar una declaración.
Salí con semblante sereno y anduve delante de ellos unos pasos, pero al llegar a la calle le volvieron a mandar entre risotadas salvajes.
—Anda, corre, que no queremos hacerte daño y te dejamos libre.
El se volvió hacia los verdugos y se apartó la ropa del pecho para hacer más fácil el camino del corazón:
—No. ¿Para qué?... no vale la pena.
Cayó sobre las gastadas baldosas de una callejuela estrecha, bajo la sombra de un viejo muro de huerto conventual entre cuyas ruinas asomaban, como si las ramas estuvieran salpicadas de cuajarones sangrientos, ámbolos con jímjoles maduros.
MARIANO TOMAS

Aquí, todos a la guerra

Una noche, en Madrid, oía una emisión de Radio Nacional. El que captaba en Madrid una emisora “fascista”, jugaba la vida; pero mi caso era distinto, porque yo me la había jugado mucho antes y la había perdido. Lo que pasaba era que me resistía a pensar. Yo era un moroso...
Fue aquella noche cuando me enteré de la muerte en el frente vasco, de un hijo de Don Carlos. Había luchado y había caído. La cosa más sensible del mundo. Supuse yo, sin embarco, que aquello podía ser una noticia para la prensa roja. Desde luego, era una noticia para cualquier periódico de la tierra, y a los marxistas podía interesarles un poco la certera trayectoria de una de sus balas.
Ni al día siguiente, ni al siguiente, ni al siguiente, se consignaba el hecho en los periódicos de Madrid. Era imposible que no se supiera lo ocurrido, y se sabía; se sabía, porque un diario apareció con un suelto totalmente burlesco a la censura, en el que se peroraba el suceso a favor de algunas letras mal eliminadas y de la escrupulosidad de los que estábamos en el secreto.
No les convenía a los periódicos de Madrid que el pueblo supiera la muerte del hijo de D. Carlos. Cayeron luego y se ocultó por mismo sistema.
Cayó el duque de Fernán-Núñez y se hizo la noticia en dos líneas y en un lugar extraviado, sin relieve ninguno.
La cosa podía ser más clara. En la España de Franco, todo el mundo luchaba y todo el mundo podía caer. En el territorio rojo, no. En el territorio rojo, los hijos de los personajes no caían al frente. Era conveniente que el pueblo lo ignorase.
¿Dónde está el hijo de Prieto? En la trinchera se baten los de Ossorio y Galiano? ¿Ninguno de los cincuenta representantes Bauyillas del presupuesto de la República tiene la edad del cambaño? ¿En qué frente ha muerto un hombre, uno solo, que tenga un lazo familiar, por lejano que sea, con los productores de la insensata muchebambra?
¿Cobardes!
Ahora mismo, en el frente vizcaíno, un Sota, ni un Irujo, ni un Aguirre, ni un Chabaud... El pueblo anónimo que tiene allí el deber de morir. Se le lleva a la trinchera, se le obliga a resistir con fustas y ametralladoras a la espalda, mientras los di-

rigentes de esa carnicería organizada por ellos con carne humilde, envían sus familiares al extranjero.
Esto debiera bastar para que el mundo entero supiera dónde está la España auténtica.
¿Pero es que no se conoce todavía el caso de los hermanos Miralles? ¡Todos a la guerra! Aquí todo el mundo va a la guerra. Los ricos y los pobres. Los influyentes y los humildes. Van a la guerra y mueren todos los que tienen que morir.
Mientras, los señoritos marxistas, hijos de papá, navegan por los Embajadas y Misiones; mientras, los que le piden al pueblo mil sacrificios no le ofrecen ninguno en cambio; mientras, nadie allí entrega su dinero—el dinero que ha robado al país—, sino que lo envía al extranjero para mayor seguridad...
No; esta guerra, cada vez es menos guerra civil. España no se ha partido por gala en dos, ni son hermanos de raza los que luchan. Es, sencillamente, una operación de policía. Los ladrones, los asesinos, a un lado; al otro lado, los que tratan de acabar con la delincuencia común, protegida por esa inmensa Universidad del arte de ir a la horca, que es la Rusia soviética, horror de la civilización.
EL FUGITIVO
(Del A B C de Sevilla).

La Generalidad y el poder central

Barcelona. — El Gobierno de la Generalidad ha pedido auxilio al de Valencia, para reprimir el levantamiento anarquista. Es preciso hacer notar que Pozas es quien manda en Cataluña en cuestiones de Orden público. A este respecto, el periódico catalán “La Publicidad” del 19 de junio escribe lo siguiente: Muchos catalanes han llegado a olvidar si existe un gobierno de la Generalidad, ya que el Gobierno de la República se ha hecho cargo del Orden público y Defensa nacional. Si vamos por este camino, no tardaremos en ver como en Barcelona va a ser gobernada por el gobierno de la República.
El mismo periódico del día 23, dice lo siguiente: Es una vergüenza de que el Orden público no pueda ser mantenido sin la intervención del Gobierno central.

En un solo comedor de AUXILIO DE INVIERNO se asiste a 70 niños; en el transcurso de los primeros 10 días, se ha duplicado el número de asistencias.
El avance en el Norte prosigue sin otra interrupción que la impuesta en ocasiones por el tiempo fatal que allí a ratos desata tempestades violentas o lluvias copiosísimas.
Delante de nuestras tropas corre a la desesperada hacia Santander los milicianos rojos que no se han ido rin-

diendo a cada paso firme dado por los Nacionales, y que llevan consigo, de grado o por fuerza, a buena parte de la población civil.
Con todo ello crece de manera prodigiosa el número de habitantes de la capital montañesa. Y con ello crece en proporción directa el cúmulo de dificultades con que tropiezan quienes se empeñan en defenderla de la avalancha incontenible que representa la marcha victoriosa de los soldados de España.
Cuanto más se acumulen en la ciudad las bocas que alimentar, más negra será el hambre. Cuanto más gente forzada se mantenga allí, más profundo y más efectivo ha de ser el malestar que ponga trabas a los medios de defensa.
Algo de eso comprendieron los que allí mangonean, y—como confesión de reconocerse su impotencia—allá les fué enviada la panacea salvadora, en forma de un general ruso cuya maravillosa taumaturgia no le libró de ir a aterrizar en Zaragoza, cayendo en poder del Ejército del Generalísimo Franco.
Valiente susto ha sido este para los dirigentes santanderinos! En verdad, ¿qué sería de los españoles rojos si no contarán con los moscovitas para saquear las castañas del fuego?
Y así, nuevamente se han dirigido a Valencia, demandando una ayuda que, naturalmente, no irá. Haciendo constar en la petición que, de no recibirla, no tendrán otro remedio que rendirse.
—Para mañana es tarde—, pensarán los capostos del derrotado bochevismo español. Pero, mientras lo piensan, estropajosamente, con la lengua abotargada por el miedo, no dejarán de decir:—Resistid, resistid hasta morir.
Que a ellos, más que a Espronceda, no les importa que haya uno ni mil cadáveres más.
Consignemos, empero, que no son todos los que hacen gala de insinceridad semejante.
Lluhi Vallesó, el separatista catalán ha aparecido ahora en el extranjero. Ha aparecido haciendo declaraciones, nada menos que del tenor siguiente:
—La guerra la tenemos perdida. Pero lo que nos interesa es que los milicianos resistan hasta darnos tiempo batante para salvar la vida largados nos de España.
¡Hombre! ¡ya está ahí eso!
Si es precisamente lo que desde tiempo inmemorial venimos predicando. A ver si ahora que lo predica uno mismo de los suyos, los pobres milicianos entienden el sermón.
G. S. A.

Después de la conquista de Bilbao

servirá para emplearlo en futuras operaciones. Estas prosiguen con una velocidad vertiginosa, persiguiendo al enemigo en arrollador avance imposible de detener.
Comentarios jocosos
Madrid. — La prensa roja dedica curiosos comentarios a la conquista de Bilbao por el ejército rojo y dice: Bilbao ha sido conquistado por nuestras tropas. Bilbao ha sido abandonado, pero el enemigo no podrá disfrutar de él. Una sola consigna debe haber en estas horas solemnes.
“El Diluvio” dice, que la evacuación de Bilbao ha constituido lo que se dice un hecho final e irremisible, pero no hay que arreararse.
El botín cogido en estas operaciones ha sido cuantiosísimo, el material que

servirá para emplearlo en futuras operaciones. Estas prosiguen con una velocidad vertiginosa, persiguiendo al enemigo en arrollador avance imposible de detener.
Comentarios jocosos
Madrid. — La prensa roja dedica curiosos comentarios a la conquista de Bilbao por el ejército rojo y dice: Bilbao ha sido conquistado por nuestras tropas. Bilbao ha sido abandonado, pero el enemigo no podrá disfrutar de él. Una sola consigna debe haber en estas horas solemnes.
“El Diluvio” dice, que la evacuación de Bilbao ha constituido lo que se dice un hecho final e irremisible, pero no hay que arreararse.
El botín cogido en estas operaciones ha sido cuantiosísimo, el material que

Regresan a Bilbao mujeres y niños

Bayona. — Un buque que estaba anclado en este puerto ha salido completamente lleno de mujeres, niños y ancianos, que habían sido evacuados...

Puente próximo a inaugurar

Bilbao. — Próximamente se va a inaugurar el nuevo puente que ha sido construido por los ingenieros que acompañan al Ejército...

Bilbao. — Ha continuado el avance de las tropas en el frente de Vizcaya hacia Santander, por la parte Oeste, así como se ha avanzado también.

Más detalles del avance en el Sector Norte

Bilbao. — Las tropas nacionales a pesar del mal tiempo han continuado su avance conquistando varias posiciones en el sector de Valmaseda...

En el sector norte nuestras tropas continuando su impetuoso avance hacia la capital santanderina han logrado ocupar algunos puntos límites de la provincia de Santander.

Crónica del frente de Vizcaya

Del Tebib Arrumi

No tendré que jurarlo para que me crean ustedes, llueve, llueve y nuestras tropas están hechas unas verdaderas sopas, pero este contratiempo no les ha servido más que para seguir avanzando siempre...

Entre tanto ha seguido la rebusca de Bilbao y en esta labor de traperos de alto porte ha tropezado con ricas presas, fíjense Vds.: Millón y medio de litros de gasolina...

Yo estoy contentísimo ya que esto representa, es decir cada litro, un kilómetro de recorrido y así no me serán tan caros.

Ahora Bilbao, no puede enviar nada y las dos provincias no pueden exportar ni un kilo de materia que les proporcione el canje por alimentos.

TEBIB ARRUMI

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¡Buenas noches, señores! Hoy ha llegado a mis manos un folleto que contenía el discurso pronunciado en el Ateneo de Zaragoza el 4 de mayo de 1930 por el Bigardo...

mal, consintió en unirse con aquéllos, con los que han asesinado a más de 600.000 personas, 15.000 sacerdotes...

Desde Bruselas, se dedicó a una serie de propagandas indignas: decía que

En España, nosotros asesinábamos a los sacerdotes, que no respetábamos a los ministros del Señor, cuando la verdad es que los únicos asesinos y los que destruyeron lo más sagrado de España son ellos...

Los rojos intentan construir nuevas fortificaciones

Bilbao. — Las tropas enemigas intentan construir numerosas fortificaciones cerca del río Salaga que pasa por Valmaseda, próximo objetivo de las tropas nacionales.

FRANCO ENTRE LA MULTITUD, sin escolta ninguna, rodeado por el pueblo que le aclama y le quiere.

Escenas llenas de patriotismo y entusiasmo en la película «Arriba España».

de es un atropello y una violación de todos los tratados internacionales, y es bien justo que el pueblo alemán exija un arriego, ya después del incidente del «Deutschland», que costó tantas víctimas.

Me he enterado, que a pesar del mal tiempo, nuestras fuerzas han continuado las operaciones en el frente Norte, pero no puedo asegurar la importancia de ellas...

Y antes de terminar quiero decir algunas palabras sobre el señor Lluhi Vallescá que como otros dirigentes ha huido al extranjero para allí encontrar una tranquilidad que en la España roja no puede hallar...

El General lee a continuación la lista de donativos.

La retirada de Alemania e Italia del control

El porqué de la retirada de Alemania

Berlín.—La prensa alemana continúa dedicando gran espacio a los acontecimientos de los días pasados.

Un periódico comentando la ofensiva que los comunistas de todos los países han desencadenado contra Alemania recuerda como se corrió no hace mucho tiempo la versión de que Alemania había desembarcado tropas en el Marruecos español con designio de apoderarse de dicho territorio o de cualquier expansión colonial.

Desde el principio Alemania empleó toda su influencia para que el decaído conflicto interno español quedara limitado, exclusivamente limitado al desarrollo que tuviera que tener, pero sólo entre los dos bandos...

No tardó mucho tiempo en que barcos italianos, alemanes e ingleses se vieran atacados por los rojos y de todos es sabido que dichos ataques costaron la vida a cuatro oficiales italianos y más de treinta víctimas en el acorazado «Deutschland».

Después de este período empezó la España nacionalista, la España independiente, con su mano firme la lucha contra la organización bolchevique, contra los criminales apoyados militarmente por Moscú...

Después empezó a verse que la propuesta de Alemania e Italia de no intervención era favorable a la causa de los bolcheviques...

que ha sido bien acogido en todos los centros políticos.

Después que el mando alemán dió la orden a todos sus buques de que todos los aeroplanos rojos y barcos de la misma parte que se pudiesen a tiro de los buques alemanes serían atacados...

Conforme con el acuerdo del 12 de junio, el gobierno del Reich pidió a las demás potencias del control que se adoptaran contramedidas en común.

Esta manera de proceder de investigar por medios internacionales, es una verdadera contradicción del acuerdo alcanzado el día 12 de junio.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El corresponsal diplomático de «The Times», comentando los asuntos de actualidad, dice, que entre ellos debe destacarse, como el que resalta más en la actualidad...

El periódico «Daily Mail», dice que han causado buena impresión en Inglaterra las declaraciones del Ministro Alemán...

Lo que dicen en Viena

Viena.—La actitud inglesa y francesa frente al control marítimo, es censurada muy vivamente, ya que lo que proponían Italia y Alemania no era más que una demostración de solidaridad...

Buques ingleses al Mediterráneo

Londres.—Numerosos buques británicos, varios torpederos y destructores han salido de los puertos británicos en dirección a las costas españolas para sustituir a los barcos alemanes e italianos...

Es bien acogida la actitud de Alemania

Londres.—El corresponsal del periódico inglés «Times», afirma que la retirada del control de Alemania y de Italia sin vengarse del agravio sufrido por el «Leipzig», es un hecho...

que ha sido bien acogido en todos los centros políticos.

Después que el mando alemán dió la orden a todos sus buques de que todos los aeroplanos rojos y barcos de la misma parte que se pudiesen a tiro de los buques alemanes serían atacados...

Conforme con el acuerdo del 12 de junio, el gobierno del Reich pidió a las demás potencias del control que se adoptaran contramedidas en común.

Esta manera de proceder de investigar por medios internacionales, es una verdadera contradicción del acuerdo alcanzado el día 12 de junio.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El corresponsal diplomático de «The Times», comentando los asuntos de actualidad, dice, que entre ellos debe destacarse, como el que resalta más en la actualidad...

El periódico «Daily Mail», dice que han causado buena impresión en Inglaterra las declaraciones del Ministro Alemán...

Lo que dicen en Viena

Viena.—La actitud inglesa y francesa frente al control marítimo, es censurada muy vivamente, ya que lo que proponían Italia y Alemania no era más que una demostración de solidaridad...

Buques ingleses al Mediterráneo

Londres.—Numerosos buques británicos, varios torpederos y destructores han salido de los puertos británicos en dirección a las costas españolas para sustituir a los barcos alemanes e italianos...

Es bien acogida la actitud de Alemania

Londres.—El corresponsal del periódico inglés «Times», afirma que la retirada del control de Alemania y de Italia sin vengarse del agravio sufrido por el «Leipzig», es un hecho...

que ha sido bien acogido en todos los centros políticos.

Después que el mando alemán dió la orden a todos sus buques de que todos los aeroplanos rojos y barcos de la misma parte que se pudiesen a tiro de los buques alemanes serían atacados...

Conforme con el acuerdo del 12 de junio, el gobierno del Reich pidió a las demás potencias del control que se adoptaran contramedidas en común.

Esta manera de proceder de investigar por medios internacionales, es una verdadera contradicción del acuerdo alcanzado el día 12 de junio.

¿Porqué se produjo la crisis francesa?

Hasta ahora la contestación de esta pregunta ha parecido un enigma, por que no se comprende por una cuestión, como la de negación de plenos poderes al Gobierno Blum...

El Presidente del Consejo de Ministros Francés, Blum, no podía por su significación dar una contestación afirmativa al Gobierno Inglés...

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El corresponsal diplomático de «The Times», comentando los asuntos de actualidad, dice, que entre ellos debe destacarse, como el que resalta más en la actualidad...

El periódico «Daily Mail», dice que han causado buena impresión en Inglaterra las declaraciones del Ministro Alemán...

Lo que dicen en Viena

Viena.—La actitud inglesa y francesa frente al control marítimo, es censurada muy vivamente, ya que lo que proponían Italia y Alemania no era más que una demostración de solidaridad...

Buques ingleses al Mediterráneo

Londres.—Numerosos buques británicos, varios torpederos y destructores han salido de los puertos británicos en dirección a las costas españolas para sustituir a los barcos alemanes e italianos...

Es bien acogida la actitud de Alemania

Londres.—El corresponsal del periódico inglés «Times», afirma que la retirada del control de Alemania y de Italia sin vengarse del agravio sufrido por el «Leipzig», es un hecho...

TEATRO BALEAR

SABADO Y DOMINGO EL HUSAR NEGRO EL IMPERIO DEL NEGUS IDOLOS DE BUENOS AIRES

FRONTON BALEAR

MAÑANA SABADO Tarde a las 5 ISASI—REGO contra BARRENECHEA—ECHAIVE

TEATRO LIRICO

HOY JUEVES ROSAS DEL SUR y EL HEROE DE ANACOREY por RAMON PEREDA

Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Entierro de un general húngaro

Valencia. — Uno de estos pasados días se verificó el entierro de un general húngaro, que pereció en el campo de batalla. Además de este también se enterró al comisario político de la segunda brigada internacional, Breuer, escritor antifascista.

Cierre de la frontera francesa

Perpignan. — El General Pozas ha dado orden de que se cierre la frontera franco-catalana. Parece que la medida obedece al deseo de que los camiones que viven en pequeñas aldeas se enteren de la toma de Bilbao por las tropas nacionales.

Detención de extranjeros

Perpignan. — Han sido detenidos en la frontera franco-catalana veinte extranjeros rojos que pretendían marchar a la España roja para luchar al lado del Gobierno soviético de Valencia. Pensaban alistarse a las llamadas brigadas internacionales.

Otro automóvil desaparecido

Valencia. — La emisora Unión Radio de esta ciudad comunicó una nota diciendo el paradero del automóvil matrícula de Valencia núm. 22.624, que había desaparecido de enfrente de la Comisaría de Orden Público.

Concurso para 2.500 guardias de asalto

Valencia. — Por la Dirección de Seguridad ha sido abierto un concurso de dos mil quinientas plazas de guardias de asalto, con objeto de tranquilizar a la población, que de cada día se hace más intranquila por los recientes sucesos ocurridos.

Bruno Alonso pide socorro

Santander. — Bruno Alonso ha informado extensamente al Gobierno de Valencia de cuanto ocurre en la ciudad montañesa. Ha manifestado claramente al Ministro de Defensa ya que podía recibir socorros de ninguna clase, Santander se vería obligado a rendirse a las tropas Nacionales.

Otro asesinato en Moscú

Moscú. — Según una información del precedente de esta capital ha sido asesinado el propio primo de Stalin, Semir, por los anticomunistas. Se cree que este asesinato ha sido cometido por instigación del propio Stalin para que éste no revelara secretos que indudablemente había de saber.

Las luchas de AUXILIO DE INVIERNO salen mañana

Aportad vuestro óbolo para ayudarnos en nuestra lucha contra el Hambre y la Miseria.

Los heridos del «Deutschland»

Gibraltar. — Los 17 heridos del acorazado alemán «Deutschland» que están hospitalizados en el hospital militar de Gibraltar, han podido salir de dicho centro, restablecidos de sus heridas y a bordo de otro acorazado alemán han sido trasladados a Alemania.

El consulado alemán en Bilbao

Bilbao. — El Consulado alemán en Bilbao que desde el principio del Movimiento permaneció cerrado reanuda sus actividades.

El día de la lectura

Málaga. — Ayer se celebró en esta ciudad el día de la lectura del combate. Las recaudaciones en las salas de espectáculos públicos fueron destinadas al citado fin.

Más obras de arte a Francia

París. — Hace días se vieron entrar en Francia 24 camiones procedentes de España roja y en los que se leía la inscripción «Museos Nacionales», se transportaban las obras de arte de los museos españoles.

Disturbios en Santander al saberse la detención del general ruso

Santander. — Ha producido sensación en esta ciudad la noticia de que se ha aterrizado en Zaragoza, por lo que se han producido sangrientos disturbios. Se sabe que el general ruso

que tripulaba el aparato que tomó tierra en Zaragoza, tenía la intención de construir un cinturón en torno a la ciudad de Santander. Pero saben que todo es inútil ante un ejército que posee un mando experto y unos soldados con coraje.

Los disturbios que se producen en Santander, además de producirse por lo que ya hemos dicho, son ocasionados porque cada día van llegando a ésta ciudad miles de fugitivos que no hacen más que agotar las escasas reservas que tenía. En esta ciudad, empiezan a padecerse un hambre espantoso.

El abastecimiento en Madrid

San Sebastián. — Un extranjero que ha logrado salir de Madrid ha manifestado que el aprovisionamiento resulta cada vez más difícil. Los alimentos solo se facilitan mediante vales y en cantidades relativamente insignificantes. El jabón no existe y los ánimos están completamente exaltados, la única preocupación del pueblo de Madrid es que la situación actual se acabe sea como sea.

Tranquilidad en Madrid Blanco en la Telefónica

Radio Nacional: Continúa reinando tranquilidad en este frente y continúan entendiéndose los coletazos del mal tiempo y aunque este ha sido mejor que en días anteriores no nos hemos librado de algunos chaparrones que han caído con intensidad sobre nuestras posiciones.

Sin embargo he podido recoger una curiosidad de la guerra en este frente. Deben saber nuestros radioyentes que entre los objetivos militares de la capital española, el más importante de todos ellos es la Telefónica. Este edificio, es un magnífico observatorio desde el cual se puede observar los diversos movimientos más allá de la capital, es por tanto muy natural que nuestros artilleros dirigieran su fuego contra dicho edificio y efectivamente muchos de los cañonazos que dispararon nuestras baterías cayeron en el rescacillo madrileño pero lo único que no pudimos observar fué la cantidad de blancos que habíamos obtenido y esto nos lo ha dado una emisora roja a la una y media de la madrugada de ayer afirmando que 137 habían alcanzado el edificio.

Nosotros agradecemos sinceramente a esta emisora roja los informes que nos ha dado.

Crisis en la Generalidad

Barcelona. — No se puede satisfactoriamente solucionar la crisis actualmente reinante en la capital barcelonesa. Aunque se cree que los consejeros de la Generalidad serán los siguientes: García Oliver, Peiró y la ministra de Sanidad Montseny.

Consejo extraordinario en Valencia

Valencia. — La situación política continúa confusa debido a los últimos sucesos que se han desarrollado en la España roja; por ello, se ha reunido en consejo extraordinario todos los ministros y aunque se trató de asuntos internos no faltó un ministro que a la salida del consejo declaró a los informadores que en la reunión se habló también de asuntos internacionales.

Llegada de niños españoles a Leningrado

Leningrado. — Han llegado a esta ciudad 1.500 niños españoles procedentes de la zona roja que habían sido obligados a evacuar España por los dirigentes marxistas. Estos niños han sido enviados a campos de concentración donde les serán enseñadas las doctrinas materialistas de los soviets.

Asalto a «La Voz»

Los anarquistas han asaltado los locales del periódico «La Voz», incendiándolo. Este atentado fué promovido por un artículo que publicó el periódico elogiando la repercusión contra los anarquistas efectuada por el gobierno Negrín. Tuvieron que intervenir los guardias de asalto, resultando a consecuencia de la colisión entre estos y los anarquistas numerosos muertos y heridos.

Frente de Aragón

Nuestra aviación ha efectuado una importante incursión sobre las líneas enemigas, bombardeándolas intensamente y destruyendo numerosas defensas y reductos que los marxistas habían construido apresuradamente durante estas últimas jornadas.

Vuestros 30 céntimos que depositaréis en las huchas de AUXILIO DE INVIERNO son el grano de arena que hará grande a España.

Informaciones

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Se reunió esta mañana la Comisión Gestora, bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, y concurriendo los vocales señores Cirerol, Roca, Sastre, Coll, Moscardó, Rotger, Messana, Alabern y Salleras.

Dióse cuenta del nombramiento del señor Moscardó, a quien saludó el Alcalde, correspondiente éste al cumplimiento.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, lo fueron asimismo las cuentas semanales presentadas por Secretaría y correspondientes a los distintos Negociados.

Después se acordó la confección de uniformes de verano para porteros. Siguen los asuntos de trámite. Entre ellos aparece el padrón del arbitrio sobre solares sin edificar, cuya ascendencia es de 9.258'70 ptas.

También se trató de la construcción de un coche fúnebre. Pasó el asunto a estudio de la Comisión de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia.

Se acordó la venta de un caballo de la guardia municipal montada, con la explicación dada por el Alcalde de que se hará la venta constando en el contrato que el caballo no podrá en modo alguno ser destinado a la plaza de Toros.

El Alcalde de Valldemosa ofrece el local de aquella Escuela con destino a Colonia Escolar.

Se acordó nombrar a don Antonio Martorell, representante del Ayuntamiento en la Junta que ha de aplicar el Decreto del Generalísimo sobre inquilinato.

Luego se leyó instancia de don José Zaforteza para que sea dado el nombre de Navarra a una calle de esta ciudad. La recogió y la apoya el señor Alabern. Propone que pase a la Comisión el asunto para estudiar si se daría este nombre al conjunto de calle de la Riera, Plaza de Weyler, Plaza de Santa Catalina y calle de la Unión. Así se acuerda, acordándose además a propuesta del mismo señor Alabern, comunicar el acuerdo a aquella gloriosa provincia de Navarra.

Luego se leyó un dictamen de Obras proponiendo adquirir un nuevo camión destinado al servicio municipal, de aceros pesados, señalándose la forma de pago del mismo. El señor Cirerol apoya la propuesta, que en lo que afecta a la forma de pago es recogida por el Interventor explicando las ventajas que representa. El señor Alabern dice que el lunes se reunirá la Comisión de Hacienda y dictaminará inmediatamente. El señor Mesana expone que la Comisión de Ensanche hace suya la proposición. Resumiendo, se acuerda que, en vista de las circunstancias actuales se prescinda del trámite de subasta y se adquiera el camión y las Comisiones de Ensanche y Hacienda darán forma a la operación. Y la sesión se levanta.

Auxilio Social SECCION AUXILIO DE INVIERNO

De nuevo pidiendo vuestro esfuerzo! Otra vez suplicando vuestra bondad para con nosotros! Es que el sábado vuelven a salir las Huchas! Os parecerá que no cumplimos con lo que dijimos que solo quincenalmente procederíamos a la cuestión de las Huchas; os debemos una explicación y gustosamente la damos:

El día 13 era el indicado para ella, pero en ese día se había ordenado la colecta de homenaje a los caballeros de la Legión del Aire; esos hombres lo merecían todo, y nosotros con el beneplácito de la Nacional y seguros de que no por ello os mostraríamos reacios, salimos el pasado 19; pero ahora para ir al unísono con el resto de la España Azul, hemos de volver a salir el próximo sábado día 26 para así estar al corriente y no robar a nuestros niños lo que les pertenece.

La segunda cuestión en Palma fué más elevada que la primera, cuando el verano de muchos hacía presumir que sería inferior. Ahora nos damos cuenta de que comprendéis la magnificencia de la obra, la apoyáis sin regateos, con el alma toda y, claro, pasamos con alegría que de día en día os superáis puesto que mediante vuestra colaboración veis un comedor coquetón hecho con todo el mimo que merece esta generación que mañana será nuestro

orgullo, en el que se apiñan los pequeños con semblante risueño por el patriotismo que demostráis. Hemos oído emocionados como una madre decía: «Des de que mis hijos están ciudadanos por «Auxilio de Invierno» han engordado, y ya en casa no piden pan». Ahí tenéis mallorquines lo que pueden estos modestos treinta céntimos que os pedimos y ellos harán que pronto veáis premiada vuestra bondad, con múltiples comedores más. Si vuestros donativos y Ficha Azul son nuestros aliados en esta bendita tierra surgirán obras tan humanas, tan hermosas, que os llenarán de orgullo. ¿Lo oís? Digo llenarán, pues todo es vuestro; nosotros solamente somos en esta empresa lo que podríamos llamar Socios Técnicos; vosotros sois los capitalistas; sin vuestro dinero, vendría el fracaso y esta Sociedad española en la que son sus factores el Bien, la Justicia y la Hermandad; es la que solo puede hablar de éxitos rotundos, de ganancias fabulosas puestas que ellas conseguirán que en nuestra Patria no existan miserias, odios, ni distingos que nos separen y así estrechamente unidos por un mismo ideal, cumplamos lo que dijo el Divino Maestro: «Amaos los unos a los otros», palabras que han hallado eco en nuestro Caudillo y que nosotros como buenos españoles las hacemos nuestro lema; y al rogar a toda Mallorca que siga cada vez superándose más y más, tenemos certeza de que a la vez diremos: «Por nuestra Revolución, por «Auxilio de Invierno».

¡ARRIBA ESPAÑA!

En el Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS
Procedente de Hamburgo, Vigo y Málaga el vapor mercante alemán «Alicante» con carga general.

Procedente de Cardiff el vapor mercante noruego «Graciosa» con carga varia.

SALIDAS
Para Sevilla salió ayer tarde el paquete correo italiano «Franca Fasio» con pasaje y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA
Procedente de la mar ha fundeado en la bahía un torpedero inglés.

Edicto

D. RICARDO F. DE TAMARIT, CORONEL DE INFANTERIA, JEFE INSTRUCTOR DEL SUMARISIMO N.º 461 DEL CORRIENTE ANO; EN ESTA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES, POR EL PRESENTE:

HAGO SABER: Que todas las personas a quienes por cualquier Entidad, Agente o empleado se hubiera efectuado descuento, no ordenado, en el importe de partidas de almondrón de su pertenencia, sin que hasta la fecha les hubiere sido reintegrado, podrán comunicarlo, aportando todos los datos necesarios al efecto en este Juzgado, Palacio de la Almudaina, planta baja, sobre la Estación de Radio, en cualquier día, incluso los feriados, de 11 a 12 y media o de 15 a 17 desde el 26 al 29 del mes en curso, ambos inclusive.

Dado en Palma de Mallorca a 25 de Junio de 1937.—P. S. M.—El Secretario, Miguel A. Salellas.— El Juez Instructor, F. de Tamarit.

Edicto

D. Venancio Catalán Anton, Juez de Instrucción del distrito de la Catedral de Palma.
Hago saber: Que en cumplimiento de exhorto del Excmo. Sr. Auditor del Ejército de Ocupación y en su nombre el Sr. Juez de Instrucción Militar Especial n.º 2 de la plaza de Madrid se publica el siguiente

«EDICTO: Por medio de la presente se requir a todos cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Comunicaciones y Marina Mercante, así como los empleados de la Compañía Telefónica Nacional de España, de las plantillas de Madrid, que se encuentran actualmente en territorio liberado, se dirijan por medio de escrito simple o carta al Juzgado especial n.º 2 que actúa en Talavera de la Reina (sito en el Ayuntamiento), expresando con toda claridad su nombre y apellidos domicilio, cargo que desempeñaban en Madrid, fecha en que salieron de esta capital, si prestan servicios actualmente, si han

«TIRRENIA»
S. A. DI NAVIGAZIONE—NAPOLIS

Línea de grandes vapores correos rápidos con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos, Tánger e Italia

PROXIMA SALIDA DE PALMA DIRECTO PARA Málaga, Ceuta, Tánger y Sevilla
VAPOR CORREO RAPIDO
«AVENTINO»
DIA 27 JUNIO A LAS 4 DE LA TARDE
Admitiendo carga hasta el mediodía del sábado día 26.
Para informes, pasajes y fletes dirigirse a su Consignatario
EMILIO CARANDINI—Pelaires, 109. Telf. 1764.—PALMA

En el Frontón Balear

FUNCION A BENEFICIO DEL NUEVO ACORAZADO «ESPAÑA».

Por el Cuadro de Pelotaris del Frontón Balear ha sido organizado un interesante Festival a beneficio del nuevo Acorazado «España», el cual tendrá lugar el próximo martes día 29 Festividad de San Pedro.

Dado el fin a que se dedica el festival proyectado el patriotismo del pueblo Mallorquín y su predilección por el viril deporte vasco, cabe esperar que dicho día se verá concurrir nuestro festuoso Frontón.

Visitad los comedores de AUXILIO DE INVIERNO y contemplaréis el resultado de vuestros donativos.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de junio de 1937. I.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Montis Castelló.

Imaginaría: Id. de id. don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital: 2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

El Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares ha aprobado la sentencia dictada contra el paisano Jaime Vives Morro, que fué condenado a la pena de ocho años de prisión mayor y accesorias por un delito consumado de excitación a la rebelión.

Orden general del día 24 de junio de 1937. I.º T. en Palma de Mallorca: I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 26 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 463 del corriente año seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner contra el paisano Lorenzo Mascará Ballester, por un delito de adhesión a la rebelión.

INSTITUTO «LUCÉ» presenta las películas «La Organización Falangista en Mallorca» y «Arriba España».

Notas del Carnet

NECROLOGICA
Ha fallecido cristianamente el delineante de Obras Públicas don José Colom Veñy.

El finado baja al sepulcro rodeado de cariño de los suyos y aprecio de cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarle.

Verdadero caballero contaba con numerosas amistades, siendo muy respetado y querido por sus jefes y compañeros, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Ocupó diversos cargos en las directivas de nuestros más destacados Casinos desarrollando en todos una labor profunda.

Tanto el acto del Rosario como la conducción del cadáver al Cementerio han constituido sendas manifestaciones de duelo.

A toda su afligida familia y en especial a su hijo, el funcionario de Vías y Obras de la Excmo. Diputación don José les enviamos la expresión de nuestra condolencia.

De Teatros

BALEAR
Para mañana sábado, y domingo en sesiones de tres tarde a once treinta noche, se anuncia en este local un soberbio programa a base de tres grandes producciones sonoras, «El Imperio del Negus», «El Husar Negro», y «Ídolos de Buenos Aires».

El precio de la butaca con entrada es de una peseta.

Quedan instalados refugios en este local.

Deportivas

NATACION
FESTIVAL BENEFICO

El Club de Regatas, ha organizado para el próximo día 29, un festival de natación, a beneficio de la suscripción abierta para la construcción del nuevo acorazado «España».

El programa no puede ser más sugestivo, combinado a base de carreras cortas, tendremos ocasión de ver lo que pueden hacer nuestros nadadores, después de permanecer algún tiempo distanciados del deporte.

Los entrenos sin embargo hacen augurar buenas marcas y un buen resultado.

Las pruebas programadas son:

- 50 m. libres, h.
- 100 m. libres, f.
- 50 m. espalda, h.
- 50 m. braza, f.
- 50 m. braza, h.
- 250 m. libres, h. (5 x 50) relevos.
- 50 m. libres, f.
- 50 m. espalda, f.
- 150 m. estilos h. (3 x 50) relevos.

Salto de trampolín.
Cerrará el festival un partido de polo entre el equipo regatero y el C. N. Mallorca.

El festival tendrá lugar por la tarde, en aguas del Club organizador.

MAQUINA de ESCRIBIR

compraría en buen estado, de ocasión para despacho. Razón: calle Haring, núm. 24 (174)

VENDERIA

Tienda de Comestibles con buena clientela. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10 (173)

HUERTO

Con mucha agua, se vende o alquila en La Soledad. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10 (171)

SE ALQUILA

Una finca situada en la calle de San Sebastián, que reúne todas las comodidades. Razón: General Goded, 33, (Colmado). (172)

SEÑORITA

Libre, de unos 22 años, la preciosa Señora joven para salir y vivir juntas. Escribir a Pany, P. Sta. Eulalia, 10. (170)

BODEGA

Urge vender por enfermedad, situada en Sta. Catalina. Razón: Plaza de Sta. Eulalia 10 (169)

VENDO

Camioneta Chevrolet, cuatro cilindros, 4 marchas. Razón: Baratillo, 15, entresuelo. (166)

NECESITO

Nevera segunda mano. Dirigirse Zanoguera, 2

SE NECESITA

Un oficial tornero, calle Olmos número 119, Leopoldo Ordinas. (126)

CITROEN 5 HP.

dos plazas, vende particular, muy barato. Informes: J. Anselmo Calvé 7 (167)

Banco de España
PALMA DE MALLORCA

Hasta nueva orden, esta Sucursal seguirá admitiendo en depósito, por cuenta del Estado Español, las cantidades en oro, amonedado o en pasta, a que se refiere la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fecha 16 de Abril próximo pasado.

Si los señores depositantes así lo solicitaren, el Banco les abonará el importe de sus depósitos al cambio oficial y por cuenta también del Estado.

En iguales condiciones pagará el oro que los interesados le presenten directamente para su venta.

Palma de Mallorca a 22 de Junio de 1937.—El Director, J. ROCA.

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de Bilbao

Bilbao ha perdido la configuración del aspecto militar, toda la acción bélica ha quedado casi en olvido. Desde el primer día de la liberación, Bilbao perdió aquel aire sombrío de pueblo hambriento, con la llegada de nuestras tropas, el espíritu de justicia y de orden que es norma en el estado nuevo, se ha infiltrado en Bilbao con asombrosa rapidez, bastó solo la presencia de nuestras fuerzas para cambiar totalmente el ambiente de la ciudad, pudiéndose decir que de aquel Bilbao triste y miserable ya no queda nada, porque las bayonetas de nuestros soldados se encargaron de que aquellas pobres gentes que hacia once meses que padecían el martirio de las hordas separatistas, volviera a reinar la paz y la tranquilidad en los pueblos venida como un sueño y que ya creían perdida para siempre.

Ya vuelve a reinar la alegría en aquellos poblados y ciudades que sufrieron más directamente los horrores de la tiranía roja. Desde hoy, ya habrá justicia para todos, es decir, justicia para ricos y pobres, para obreros y potentados, para artesanos e intelectuales.

Ya empieza a verse por todas partes actividad, movimiento, trabajo, puede decirse que Bilbao está de fiesta, por que jamás estuvieron sus calles tan animadas como lo están ahora, probablemente porque vuelven de todas partes muchísimos convencidos aunque tardamente de que los vencedores no quieren ni han querido nunca causarles ningún daño, sino muy al contrario, desean su bien estar, para ello les han quitado de las garras de los verdugos y explotadores que eran en su mayoría los que servían el mal llamado gobierno de la República Vasca.

El comercio vuelve a abrir sus puertas y mucha gente trata de salir de sus escondrijos para respirar aire de liberación. El mismo día de la entrada de nuestras tropas se les reparó pan, pan que no probaban hacia dos meses, iban saliendo muchas personas que su vida estaba amenazada y que para salvarla han tenido que permanecer escondidos muchas semanas. Son muchos los que para expresar su alegría cantan himnos patrióticos.

Todos los establecimientos se han abierto, aunque los más importantes no han podido hacerlo porque los rojos los dejaron vacíos. En Bilbao la vida va recobrando poco a poco su aspecto normal, pues la población se halla abundantemente abastecida, en carne, aceite, conservas, frutas y otras substancias alimenticias. Se ha comenzado el trabajo en bastantes fábricas y ya se ven congregarse corros de Bilbao para comentar la crisis francesa alrededor de un bok de cerveza. Por todas partes se ven regresar milicianos. Los funcionarios han pedido el reingreso en los Servicios públicos en el Ayuntamiento y en la recaudación de arbitrios. Hay agua en todos los barrios y se trabaja incansablemente en el restablecimiento de toda clase de comunicaciones. Se trabaja también activamente en el tendido de la red de los cables del telegrafo y en estos días precisamente, volverá a funcionar el teléfono, tampoco han de pasar muchos días sin que esté debidamente organizado todo lo referente a correos y telégrafos.

Hace falta bastante tiempo para recomponer lo que han destruido los rojos en once meses de guerra y ahora la nueva España está poniendo en decoro los pueblos a medida que se van incorporando a la nueva España.

Pero no todo es alegría en Bilbao. En sucesivas crónicas se dará a la publicidad, la lista de sacerdotes asesinados o desaparecidos durante el mal reinado del llamado Gobierno de Euzkadi y eso que este gobierno se llamaba católico.

Una confesión roja

La radio Roja de Madrid en su parte oficial de anoche decía textualmente: «El enemigo favorecido por determinadas deserciones, ha conseguido avanzar por el lado izquierdo del Nervión ocupando varias posiciones.»

A esta nota solo podemos hacer un comentario: Que son varios tales los que en estos días se han pasado a nuestro lado y casi todos ellos han pedido combatir en nuestras filas al lado de la España única y justiciera.

La prensa roja de hoy

Dicen los periódicos rojos: «Claridad» después de unas enérgicas reflexiones pide la movilización de todos los hombres de 18 a 40.

«El mismo periódico después de comentar nuestros últimos éxitos dice: «Vuestras bravatas no nos asustan», «Heraldo de Madrid», aconseja a todos los sindicatos proletarios que se estén quietecitos en su casa hasta que se gane la guerra. (Tienen para rato).

«Informaciones» y «La Voz», piden la unión de todos los proletarios. Dice que ahora que ha caído Bilbao es cuando es más seguro ganar la guerra. (Esperamos que dirán lo mismo cuando entremos en Madrid).

Otro tribunal popular

Valencia — El Ministro de Justicia ha creado un nuevo Tribunal Popular para juzgar los delitos de espionaje.

En dicho Tribunal sólo se podrá absolver o condenar a muerte y en este caso las sentencias se cumplirán a las 12 horas.

¡Te llamo... y no vienes!

Bruselas — El Embajador rojo de esta ciudad ha hecho un llamamiento a los simpatizantes de la España roja para que vayan a luchar en defensa de la España comunista.

El temor a la desbandada

El Ministro rojo Alvarez de Vayo ha dirigido una alocución al público de Valencia haciéndole llamamientos patrióticos para evitar que con motivo de la toma de Bilbao venga la desbandada general.

Hace un llamamiento a los vascos para que sigan luchando en Santander.

La escuadra nacional bombardea las costas catalanas

Anoche la radio Barcelona dió la voz de alarma ordenando que la población se dirigiera a los refugios.

Hoy ha dado cuenta de lo ocurrido diciendo que un barco «rebelde», ha bombardeado los pueblos de la costa catalana, que las baterías habían disparado impidiendo que el barco se acercara a Barcelona.

Terminó diciendo que no había causado víctimas y si daños materiales.

El único comentario a esta noticia es que con ello se demuestra que los barcos nacionales bombardean objetivos militares y no poblaciones civiles. Los mismos rojos lo dicen.

En cuanto a que las baterías impidieron acercarse a Barcelona es un mito más de las emisoras rojas.

El barco nacional bombardeó los objetivos militares señalados por el mando sin ser molestados en lo más mínimo.

Lo que dicen ellos

«Repetidas veces hemos hablado de la persecución de que es objeto la causa de los trabajadores. La cruzada de la persecución de la prensa obrera no tiene justificación, y por ello esperamos que un punto de contricción vuelva las cosas a su cauce y termine de una vez esta hora de violencias.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera», de Barcelona en su número correspondiente al 12 del mes de actual.

«De donde salen los artículos incontrolados que se venden por allí sin pagar tributos ni impuesto a precios que parecen fijados por multimillonarios? El café, el azúcar y el bacalao están batiendo el record de los precios fantásticos, a precios solo asequibles para los nuevos ricos que también florecen en número muy elevado en esta situación.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «El Diluvio», de Barcelona del 11 del mes actual.

«El Ministro de Agricultura señor Uribe, ha pronunciado un discurso po-

lítico, violentísimo contra los elementos que sostienen la necesidad y la colectivización integral del campo. Ha constituido el discurso una diatriba contra todos aquellos revolucionarios o que se lo dicen que han querido colectivizar las industrias y precipitar los acontecimientos...»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice un periódico francés que se distinguió siempre por su simpatía hacia los marxistas en su número del 4 del corriente mes.

«Se puede saber que se proponen con el cambio de nombres en las calles de la capital de Madrid? Se ganará la guerra en cuanto el Alcalde pronuncie unos cuantos discursos ante las esquinas más céntricas de Madrid descubriendo nuevos rótulos? ¿Habrá resuelto así el problema del abastecimiento?»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo «El Liberal», de Madrid en su número del día 7 de junio en lugar preferente de la primera página.

«El Alcalde-Presidente de Madrid, ruega por medio de esta nota cuantas entidades y organismos hayan recogido y tengan en su poder objetos de arte o de valor, los entreguen a la

Junta correspondiente, ya que el Gobierno de la República está dispuesto a poner a buen recaudo el inmenso tesoro artístico...»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo decía «El Liberal», de Madrid correspondiente al 12 de junio, pretendiendo así justificar el despojo llevado a cabo por el Gobierno de Valencia con los tesoros artísticos nacionales.

«Y volvemos a Bilbao! Más no. Bilbao no caerá nunca en manos de FRANCO. La victoria de la ciudad que fundara López de Haro nos la presentan como inexpugnable; pero no confíemos demasiado en la Historia. Hechos prácticos son los que defenderán Bilbao y no vibrantes hojas de papel. Creemos que el mejor procedimiento de ayuda a Euzkadi es el de informar verazmente a los trabajadores a lo que allí sucede, con objeto de que conozcan la dolorosa verdad...»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera», en su número del día 19 de junio, precisamente el mismo día que se tomó Bilbao.

Una opinión italiana: El control ha fracasado

El diario de Roma «Gazetta del Popolo», en su edición de ayer, publica el siguiente comentario:

La decisión de Italia y de Alemania de retirarse definitivamente del sistema de control, ha producido en toda Europa viva emoción. Pero no puede decirse que la decisión sea precipitada ni injustificada, y es oportuno poner algunas acotaciones.

Retirarse del sistema de control no quiere decir retirarse del Comité de no Intervención, y menos abandonar la política y la práctica de la no Intervención.

Al fracasar el sistema de control, fracasó determinado por las agresiones bolcheviques y por el rechazo de los gobiernos inglés y francés de asociarse a las sanciones mercedas y a las indis pensables medidas preventivas, los navios italianos y alemanes ya no ejercerán el control en nombre del Comité de Londres.

Lo cual, naturalmente, no significa que hayan de abandonar las aguas españolas. Significa únicamente que no estarán obligados a permanecer allí y a ejercitar el control. Pero permanecerán donde y cuanto quieran. Permanecerán, y mucho más en este periodo de inseguridad en el Mediterráneo, para proteger la bandera mercante.

Es superfluo añadir que si fueran objeto de otra agresión por parte de aeroplanos o submarinos de los rojos de Valencia, obrarán por propia iniciativa.

Es un paso en contra indudablemente del retorno de Italia y Alemania a la colaboración en el Comité de no Intervención. Pero la responsabilidad es toda de Valencia, Londres y París. Valencia que agriede, Londres y París que, habiéndose comprometido a actuar contra el agresor olvidan su compromiso e imprimiendo al Comité londinense un carácter típicamente societario, van a la busca de soluciones dilatorias e inconcluyentes como son la apertura de un expediente y el nombramiento de una comisión investigadora. Decisiones que por una parte habrán ofendido a Alemania poniendo en duda la veracidad de la denunciada agresión al «Leipzig» y por otra habrán dado ánimo a Valencia como augurio de impunidad.

Según el criterio de los gobiernos de Inglaterra y de Francia los buques destinados al control han de estar expuestos a las agresiones bolcheviques — y la del «Leipzig» es por lo menos la sexta registrada — no pueden proceder a represalias, y para una sanción eventual han de aguardar el acuerdo del Comité. El cual Comité puede facilísimamente acordar una encuesta, aun en el caso de que la agresión haya sido plenamente coronada por el éxito. ¿No es muy curioso que un periódico inglés el «Manchester Guardian» haya insinuado que el torpedero contra el «Leipzig» fuera lanzado por un submarino italiano, con el fin de perturbar la visita de Neurath a Londres? Cuando se trata con gente de tal extravío moral y de aberración mental semejante, ¿qué garantías pueden tenerse del funcionamiento regular de un órgano tan importante y delicado como el Comité de no Intervención.

¿Cómo no advertir que la propuesta de una investigación no podía ser aceptada por Alemania, en cuanto significaba desconfianza hacia ella? ¿Cómo no comprender que el gobierno del Rey no puede ser situado en el mismo plano que el sedicente gobierno de Valencia?

Alemania no podía hacer otra cosa que retirarse del control, e Italia tenía que hacerse solidaria con el gesto.

Italia permanece en el Comité. Así pues la ruptura no es completa. El contacto sigue manteniéndose, y no hay que desesperar de que puedan ser evitadas complicaciones que Valencia, bajo la garra bolchevique y como distracción por la caída de Bilbao, va buscando evidentemente con insistencia. Italia está siempre dispuesta a colaborar en la obra de pacificación de España. Pero el sistema internacional de control ha fracasado al golpe de bolchevismo y ante la indiferencia de las grandes democracias.

La actitud de Italia y Alemania

algún otro gobierno a entrar en esta organización?

A lo cual respondió M. Eden: Es ésta una cuestión que deberá ser examinada. No dejará esta Cámara de apreciar la importancia de las palabras con que el Gobierno alemán declara que su acción se limitará a lo indicado.

Lloyd George preguntó: ¿Puede el ministro de Estado decir cuál serán los efectos de esa retirada de Alemania y de Italia, según los haya apreciado el Gobierno de S. M.? ¿Y podría informar acerca de si los Gobiernos de Roma y Berlín se proponen respetar el pacto que concertaron con Francia y con Inglaterra, con el que se comprometieron a no enviar tropas ni material de guerra a España?

Eden se limitó a responder: En mi opinión la declaración hecha por ellos no se refiere sino al control naval.

Mr. Eden contesta en la Cámara a los comunistas

Londres. — Contestando a la interpelación de los diputados comunistas, el ministro de Negocios Extranjeros M. Eden ha hecho en la Cámara la declaración de que el Gobierno inglés tiene en estudio el reconocimiento de los nacionales españoles como beligerantes.

Con respecto al incidente del «Leipzig», M. Eden ha dicho lo que sigue: «Como sabe la Cámara en las reuniones celebradas ayer por la tarde no pudo llegarse a acuerdo sobre las medidas que en tal caso debían adoptarse. La cuestión más debatida fué la divergencia acerca de una demostración naval inmediata, por las cuatro Potencias, a lo largo de la costa valenciana. Obedeciendo a mis instrucciones el Embajador de S. M. en Berlín visitó a Von Neurath el cual, luego de haber lamentado el fracaso de la reunión de ayer le comunicó que el Gobierno alemán se ve obligado a retirarse completamente de la organización del control. El Barón Von Neurath añadió que tal decisión se ha tomado con el deseo de evitar la posibilidad de que la situación se agrave más. Agregó que el Gobierno alemán se limitaría a esta acción. Por su parte el Gobierno de S. M. ha apreciado los motivos que inspiran esta declaración, y se felicita de ella.»

También creo — ha continuado M. Eden — que el Gobierno alemán no piensa retirarse del Comité de no Intervención. Y he de agregar que después de la comunicación del ministro de Estado germano, he recibido la visita del Embajador de Italia, que me informó de que su Gobierno había también decidido retirar sus buques de la organización del control.

El diputado Henderson, autor de la interpelación, intervino de nuevo preguntando: Suponiendo que la retirada de los Gobiernos italiano y alemán dañe seriamente la eficacia del control, ¿puede el ministro de Estado dar a esta Cámara la seguridad de que se tomarán disposiciones invitando a

Textos de la nota alemana

Berlín. — Von Ribbentrop, Embajador de Alemania en Londres, ha entregado esta mañana al Foreign Office la siguiente nota en nombre del Gobierno alemán:

«El Gobierno del Rey, puesto al corriente de los ataques intentados el 15 y el 18 de junio contra el crucero «Leipzig» ha informado inmediatamente a las Potencias que participan en el control marítimo de España que no está dispuesto a exponer más a ninguna de sus naves, encargadas de una misión internacional, a ejercicios de tiro al blanco de los bolcheviques españoles. El Gobierno germano ha reducido al mínimo las garantías que debe exigir para seguridad de sus buques, no pidiendo más que una demostración naval de las cuatro Potencias destinada a constituir una advertencia. Y que los gobiernos británico y francés no se muestran dispuestos a aceptar siquiera esa demanda mínima, el gobierno alemán constata, lamentándolo, que el espíritu de solidaridad, condición indispensable para el ejercicio de una misión internacional común no existe entre las Potencias encargadas

BORN

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

GUERRA DE VALSES

UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Como complemento y a petición general

TRAIDORES

Balneario CIUDAD JARDIN

Domingo 27 Junio de 1937

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

ESPLENDIDO SERVICIO DE DUCHAS.

Extraordinario servicio de tranvías.

Salidas cada diez minutos de P. de Cort y Ciudad Jardín

RESTAURANT SUIZO

CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido.

CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

LICEO ESPAÑOL

CURSILLO DE VERANO EMPIEZA EL 1.º DE JULIO

Refugio recién construido

El apoyo de Italia

Roma. — Habiendo comprobado el gobierno fascista, después de las recientes conversaciones mantenidas en Londres entre los representantes de las cuatro Potencias, que falta la solidaridad necesaria para una acción común relativa a los incidentes surgidos en el ejercicio del control internacional, ha dado al Embajador Grandi instrucciones de comunicar al Comité de no Intervención que Italia definitivamente se retira del sistema de control.

Una opinión italiana: El control ha fracasado

El diario de Roma «Gazetta del Popolo», en su edición de ayer, publica el siguiente comentario:

La decisión de Italia y de Alemania de retirarse definitivamente del sistema de control, ha producido en toda Europa viva emoción. Pero no puede decirse que la decisión sea precipitada ni injustificada, y es oportuno poner algunas acotaciones.

Retirarse del sistema de control no quiere decir retirarse del Comité de no Intervención, y menos abandonar la política y la práctica de la no Intervención.

Al fracasar el sistema de control, fracasó determinado por las agresiones bolcheviques y por el rechazo de los gobiernos inglés y francés de asociarse a las sanciones mercedas y a las indispensables medidas preventivas, los navios italianos y alemanes ya no ejercerán el control en nombre del Comité de Londres.

Lo cual, naturalmente, no significa que hayan de abandonar las aguas españolas. Significa únicamente que no estarán obligados a permanecer allí y a ejercitar el control. Pero permanecerán donde y cuanto quieran. Permanecerán, y mucho más en este periodo de inseguridad en el Mediterráneo, para proteger la bandera mercante.

Es superfluo añadir que si fueran objeto de otra agresión por parte de aeroplanos o submarinos de los rojos de Valencia, obrarán por propia iniciativa.

Es un paso en contra indudablemente del retorno de Italia y Alemania a la colaboración en el Comité de no Intervención. Pero la responsabilidad es toda de Valencia, Londres y París. Valencia que agriede, Londres y París que, habiéndose comprometido a actuar contra el agresor olvidan su compromiso e imprimiendo al Comité londinense un carácter típicamente societario, van a la busca de soluciones dilatorias e inconcluyentes como son la apertura de un expediente y el nombramiento de una comisión investigadora. Decisiones que por una parte habrán ofendido a Alemania poniendo en duda la veracidad de la denunciada agresión al «Leipzig» y por otra habrán dado ánimo a Valencia como augurio de impunidad.

Según el criterio de los gobiernos de Inglaterra y de Francia los buques destinados al control han de estar expuestos a las agresiones bolcheviques — y la del «Leipzig» es por lo menos la sexta registrada — no pueden proceder a represalias, y para una sanción eventual han de aguardar el acuerdo del Comité. El cual Comité puede facilísimamente acordar una encuesta, aun en el caso de que la agresión haya sido plenamente coronada por el éxito. ¿No es muy curioso que un periódico inglés el «Manchester Guardian» haya insinuado que el torpedero contra el «Leipzig» fuera lanzado por un submarino italiano, con el fin de perturbar la visita de Neurath a Londres? Cuando se trata con gente de tal extravío moral y de aberración mental semejante, ¿qué garantías pueden tenerse del funcionamiento regular de un órgano tan importante y delicado como el Comité de no Intervención.

¿Cómo no advertir que la propuesta de una investigación no podía ser aceptada por Alemania, en cuanto significaba desconfianza hacia ella? ¿Cómo no comprender que el gobierno del Rey no puede ser situado en el mismo plano que el sedicente gobierno de Valencia?

Alemania no podía hacer otra cosa que retirarse del control, e Italia tenía que hacerse solidaria con el gesto.

Italia permanece en el Comité. Así pues la ruptura no es completa. El contacto sigue manteniéndose, y no hay que desesperar de que puedan ser evitadas complicaciones que Valencia, bajo la garra bolchevique y como distracción por la caída de Bilbao, va buscando evidentemente con insistencia. Italia está siempre dispuesta a colaborar en la obra de pacificación de España. Pero el sistema internacional de control ha fracasado al golpe de bolchevismo y ante la indiferencia de las grandes democracias.

Textos de la nota alemana

Berlín. — Von Ribbentrop, Embajador de Alemania en Londres, ha entregado esta mañana al Foreign Office la siguiente nota en nombre del Gobierno alemán:

«El Gobierno del Rey, puesto al corriente de los ataques intentados el 15 y el 18 de junio contra el crucero «Leipzig» ha informado inmediatamente a las Potencias que participan en el control marítimo de España que no está dispuesto a exponer más a ninguna de sus naves, encargadas de una misión internacional, a ejercicios de tiro al blanco de los bolcheviques españoles. El Gobierno germano ha reducido al mínimo las garantías que debe exigir para seguridad de sus buques, no pidiendo más que una demostración naval de las cuatro Potencias destinada a constituir una advertencia. Y que los gobiernos británico y francés no se muestran dispuestos a aceptar siquiera esa demanda mínima, el gobierno alemán constata, lamentándolo, que el espíritu de solidaridad, condición indispensable para el ejercicio de una misión internacional común no existe entre las Potencias encargadas

BORN

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

GUERRA DE VALSES

UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Como complemento y a petición general

TRAIDORES

Balneario CIUDAD JARDIN

Domingo 27 Junio de 1937

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

ESPLENDIDO SERVICIO DE DUCHAS.

Extraordinario servicio de tranvías.

Salidas cada diez minutos de P. de Cort y Ciudad Jardín

RESTAURANT SUIZO

CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido.

CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

LICEO ESPAÑOL

CURSILLO DE VERANO EMPIEZA EL 1.º DE JULIO

Refugio recién construido

El apoyo de Italia

Roma. — Habiendo comprobado el gobierno fascista, después de las recientes conversaciones mantenidas en Londres entre los representantes de las cuatro Potencias, que falta la solidaridad necesaria para una acción común relativa a los incidentes surgidos en el ejercicio del control internacional, ha dado al Embajador Grandi instrucciones de comunicar al Comité de no Intervención que Italia definitivamente se retira del sistema de control.

Una opinión italiana: El control ha fracasado

El diario de Roma «Gazetta del Popolo», en su edición de ayer, publica el siguiente comentario:

La decisión de Italia y de Alemania de retirarse definitivamente del sistema de control, ha producido en toda Europa viva emoción. Pero no puede decirse que la decisión sea precipitada ni injustificada, y es oportuno poner algunas acotaciones.

Retirarse del sistema de control no quiere decir retirarse del Comité de no Intervención, y menos abandonar la política y la práctica de la no Intervención.

Al fracasar el sistema de control, fracasó determinado por las agresiones bolcheviques y por el rechazo de los gobiernos inglés y francés de asociarse a las sanciones mercedas y a las indispensables medidas preventivas, los navios italianos y alemanes ya no ejercerán el control en nombre del Comité de Londres.

Lo cual, naturalmente, no significa que hayan de abandonar las aguas españolas. Significa únicamente que no estarán obligados a permanecer allí y a ejercitar el control. Pero permanecerán donde y cuanto quieran. Permanecerán, y mucho más en este periodo de inseguridad en el Mediterráneo, para proteger la bandera mercante.

Es superfluo añadir que si fueran objeto de otra agresión por parte de aeroplanos o submarinos de los rojos de Valencia, obrarán por propia iniciativa.

Es un paso en contra indudablemente del retorno de Italia y Alemania a la colaboración en el Comité de no Intervención. Pero la responsabilidad es toda de Valencia, Londres y París. Valencia que agriede, Londres y París que, habiéndose comprometido a actuar contra el agresor olvidan su compromiso e imprimiendo al Comité londinense un carácter típicamente societario, van a la busca de soluciones dilatorias e inconcluyentes como son la apertura de un expediente y el nombramiento de una comisión investigadora. Decisiones que por una parte habrán ofendido a Alemania poniendo en duda la veracidad de la denunciada agresión al «Leipzig» y por otra habrán dado ánimo a Valencia como augurio de impunidad.

Según el criterio de los gobiernos de Inglaterra y de Francia los buques destinados al control han de estar expuestos a las agresiones bolcheviques — y la del «Leipzig» es por lo menos la sexta registrada — no pueden proceder a represalias, y para una sanción eventual han de aguardar el acuerdo del Comité. El cual Comité puede facilísimamente acordar una encuesta, aun en el caso de que la agresión haya sido plenamente coronada por el éxito. ¿No es muy curioso que un periódico inglés el «Manchester Guardian» haya insinuado que el torpedero contra el «Leipzig» fuera lanzado por un submarino italiano, con el fin de perturbar la visita de Neurath a Londres? Cuando se trata con gente de tal extravío moral y de aberración mental semejante, ¿qué garantías pueden tenerse del funcionamiento regular de un órgano tan importante y delicado como el Comité de no Intervención.

¿Cómo no advertir que la propuesta de una investigación no podía ser aceptada por Alemania, en cuanto significaba desconfianza hacia ella? ¿Cómo no comprender que el gobierno del Rey no puede ser situado en el mismo plano que el sedicente gobierno de Valencia?

Alemania no podía hacer otra cosa que retirarse del control, e Italia tenía que hacerse solidaria con el gesto.

Italia permanece en el Comité. Así pues la ruptura no es completa. El contacto sigue manteniéndose, y no hay que desesperar de que puedan ser evitadas complicaciones que Valencia, bajo la garra bolchevique y como distracción por la caída de Bilbao, va buscando evidentemente con insistencia. Italia está siempre dispuesta a colaborar en la obra de pacificación de España. Pero el sistema internacional de control ha fracasado al golpe de bolchevismo y ante la indiferencia de las grandes democracias.

Textos de la nota alemana

Berlín. — Von Ribbentrop, Embajador de Alemania en Londres, ha entregado esta mañana al Foreign Office la siguiente nota en nombre del Gobierno alemán:

«El Gobierno del Rey, puesto al corriente de los ataques intentados el 15 y el 18 de junio contra el crucero «Leipzig» ha informado inmediatamente a las Potencias que participan en el control marítimo de España que no está dispuesto a exponer más a ninguna de sus naves, encargadas de una misión internacional, a ejercicios de tiro al blanco de los bolcheviques españoles. El Gobierno germano ha reducido al mínimo las garantías que debe exigir para seguridad de sus buques, no pidiendo más que una demostración naval de las cuatro Potencias destinada a constituir una advertencia. Y que los gobiernos británico y francés no se muestran dispuestos a aceptar siquiera esa demanda mínima, el gobierno alemán constata, lamentándolo, que el espíritu de solidaridad, condición indispensable para el ejercicio de una misión internacional común no existe entre las Potencias encargadas

BORN

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

GUERRA DE VALSES

UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Como complemento y a petición general

TRAIDORES

Balneario CIUDAD JARDIN

Domingo 27 Junio de 1937

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

ESPLENDIDO SERVICIO DE DUCHAS.

Extraordinario servicio de tranvías.

Salidas cada diez minutos de P. de Cort y Ciudad Jardín

RESTAURANT SUIZO

CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido.

CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

LICEO ESPAÑOL

CURSILLO DE VERANO EMPIEZA EL 1.º DE JULIO

Refugio recién construido

El apoyo de Italia

Roma. — Habiendo comprobado el gobierno fascista, después de las recientes conversaciones mantenidas en Londres entre los representantes de las cuatro Potencias, que falta la solidaridad necesaria para una acción común relativa a los incidentes surgidos en el ejercicio del control internacional, ha dado al Embajador Grandi instrucciones de comunicar al Comité de no Intervención que Italia definitivamente se retira del sistema de control.

Una opinión italiana: El control ha fracasado

El diario de Roma «Gazetta del Popolo», en su edición de ayer, publica el siguiente comentario:

La decisión de Italia y de Alemania de retirarse definitivamente del sistema de control, ha producido en toda Europa viva emoción. Pero no puede decirse que la decisión sea precipitada ni injustificada, y es oportuno poner algunas acotaciones.

Retirarse del sistema de control no quiere decir retirarse del Comité de no Intervención, y menos abandonar la política y la práctica de la no Intervención.

Al fracasar el sistema de control, fracasó determinado por las agresiones bolcheviques y por el rechazo de los gobiernos inglés y francés de asociarse a las sanciones mercedas y a las indispensables medidas preventivas, los navios italianos y alemanes ya no ejercerán el control en nombre del Comité de Londres.

Lo cual, naturalmente, no significa que hayan de abandonar las aguas españolas. Significa únicamente que no estarán obligados a permanecer allí y a ejercitar el control. Pero permanecerán donde y cuanto quieran. Permanecerán, y mucho más en este periodo de inseguridad en el Mediterráneo, para proteger la bandera mercante.

Es superfluo añadir que si fueran objeto de otra agresión por parte de aeroplanos o submarinos de los rojos de Valencia, obrarán por propia iniciativa.

Es un paso en contra indudablemente del retorno de Italia y Alemania a la colaboración en el Comité de no Intervención. Pero la responsabilidad es toda de Valencia, Londres y París. Valencia que agriede, Londres y París que, habiéndose comprometido a actuar contra el agresor olvidan su compromiso e imprimiendo al Comité londinense un carácter típicamente societario, van a la busca de soluciones dilatorias e inconcluyentes como son la apertura de un expediente y el nombramiento de una comisión investigadora. Decisiones que por una parte habrán ofendido a Alemania poniendo en duda la veracidad de la denunciada agresión al «Leipzig» y por otra habrán dado ánimo a Valencia como augurio de impunidad.

Según el criterio de los gobiernos de Inglaterra y de Francia los buques destinados al control han de estar expuestos a las agresiones bolcheviques — y la del «Leipzig» es por lo menos la sexta registrada — no pueden proceder a represalias, y para una sanción eventual han de aguardar el acuerdo del Comité. El cual Comité puede facilísimamente acordar una encuesta, aun en el caso de que la agresión haya sido plenamente coronada por el éxito. ¿No es muy curioso que un periódico inglés el «Manchester Guardian» haya insinuado que el torpedero contra el «Leipzig» fuera lanzado por un submarino italiano, con el fin de perturbar la visita de Neurath a Londres? Cuando se trata con gente de tal extravío moral y de aberración mental semejante, ¿qué garantías pueden tenerse del funcionamiento regular de un órgano tan importante y delicado como el Comité de no Intervención.

¿Cómo no advertir que la propuesta de una investigación no podía ser aceptada por Alemania, en cuanto significaba desconfianza hacia ella? ¿Cómo no comprender que el gobierno del Rey no puede ser situado en el mismo plano que el sedicente gobierno de Valencia?

Alemania no podía hacer otra cosa que retirarse del control, e Italia tenía que hacerse solidaria con el gesto.

Italia permanece en el Comité. Así pues la ruptura no es completa. El contacto sigue manteniéndose, y no hay que desesperar de que puedan ser evitadas complicaciones que Valencia, bajo la garra bolchevique y como distracción por la caída de Bilbao, va buscando evidentemente con insistencia. Italia está siempre dispuesta a colaborar en la obra de pacificación de España. Pero el sistema internacional de control ha fracasado al golpe de bolchevismo y ante la indiferencia de las grandes democracias.

Textos de la nota alemana

Berlín. — Von Ribbentrop, Embajador de Alemania en Londres, ha entregado esta mañana al Foreign Office la siguiente nota en nombre del Gobierno alemán:

«El Gobierno del Rey, puesto al corriente de los ataques intentados el 15 y el 18 de junio contra el crucero «Leipzig» ha informado inmediatamente a las Potencias que participan en el control marítimo de España que no está dispuesto a exponer más a ninguna de sus naves, encargadas de una misión internacional, a ejercicios de tiro al blanco de los bolcheviques españoles. El Gobierno germano ha reducido al mínimo las garantías que debe exigir para seguridad de sus buques, no pidiendo más que una demostración naval de las cuatro Potencias destinada a constituir una advertencia. Y que los gobiernos británico y francés no se muestran dispuestos a aceptar siquiera esa demanda mínima, el gobierno alemán constata, lamentándolo, que el espíritu de solidaridad, condición indispensable para el ejercicio de una misión internacional común no existe entre las Potencias encargadas

BORN

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

GUERRA DE VALSES

UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Como complemento y a petición general

TRAIDORES

Balneario CIUDAD JARDIN

Domingo 27 Junio de 1937

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

ESPLENDIDO SERVICIO DE DUCHAS.

Extraordinario servicio de tranvías.

Salidas cada diez minutos de P. de Cort y Ciudad Jardín

RESTAURANT SUIZO

CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido.

CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

LICEO ESPAÑOL

CURSILLO DE VERANO EMPIEZA EL 1.º DE JULIO

Refugio recién construido

BORN

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

GUERRA DE VALSES

UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Como complemento y a petición general

TRAIDORES

Balneario CIUDAD JARDIN

Domingo 27 Junio de 1937

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

ESPLENDIDO SERVICIO DE DUCHAS.

Extraordinario servicio de tranvías.

Salidas cada diez minutos de P. de Cort y Ciudad Jardín

RESTAURANT SUIZO

CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido.

CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

LICEO ESPAÑOL

CURSILLO DE VERANO EMPIEZA EL 1.º DE JULIO

Refugio recién construido

El apoyo de Italia

Roma. — Habiendo comprobado el gobierno fascista, después de las recientes conversaciones mantenidas en Londres entre los representantes de las cuatro Potencias, que falta la solidaridad necesaria para una acción común relativa a los incidentes surgidos en el ejercicio del control internacional, ha dado al Embajador Grandi instrucciones de comunicar al Comité de no Intervención que Italia definitivamente se retira del sistema de control.

Una opinión italiana: El control ha fracasado